

## UN HÉROE DE SU SIGLO

### Los aviadores ingleses, a pesar de sus áridos trabajos y gestiones no hallaron al capitán Estévez y al mecánico Calvo.

Habíamos concebido la esperanza de que el capitán Estévez, jefe de la escuadrilla «Elcano» que en estos momentos a excepción de él—va camino de Filipinas, no había desaparecido; las últimas noticias llegadas a nosotros ayer afirmaban haberse encontrado.

Más hoy, vuelve el telégrafo a comunicar que los de él, resultan, hasta ahora, infructuosas cuantas gestiones se han hecho en su busca: Estévez y su mecánico no aparecen.

De desear es que el valiente aviador, solo sufra en estos momentos la desorientación material en terreno desconocido y a muchas leguas de su patria; pero sí, por desgracia es así y nuestro aviador ha sido víctima de la barbarie, será una pérdida lamentabilísima para España a quien Estévez con sus compañeros de raid y antes Franco y los suyos con el vuelo a América, habían puesto, sin duda alguna, a la cabeza de las naciones, que pretenden tener dominio sobre el aire.

No basta tener aparatos de potentes motores y refina dos adelantos; hay necesidad de hombres de corazón capaces de mandarlos doblegándolos a su voluntad y alcanzando lauros no por la perfección del aparato sino por la de su corazón y su inteligencia. España cuenta con muchos hombres de esta clase, y entre sus pilotos aviadores, no hay seguramente uno, que rehuyera los más arriesgados vuelos, si existieran aún más que los que se realizaron y realizan por ellos mismos.

Sea cualquiera la suerte del capitán Estévez, es un héroe de su siglo, del siglo del dominio del aire, que tal es el presente, y a cuya caracterización ha contribuido de tan eficaz manera el arrojo de nuestros aviadores, a quienes no arredran distancias ni dificultades, España deberá a ese piloto la iniciativa de un vuelo Madrid-Filipinas cuyo enunciado solo, haría pensar, cuando menos, a quienes por muy dueños de sí que fueren y por muy peritos, no conservasen en su pecho un corazón bañado por sangre de la nuestra, del tamaño y del buen fincionar que el que Dios concedió al heroico capitán Estévez, por quien España entera se preocupa y por cuya pronta aparición y salud pide.

### Se ignora el paradero de Estévez

Madrid.—En los centros oficiales nada se sabe del paradero del capitán Estévez y del mecánico Calvo.

Los periodistas visitaron ayer mañana al ministro de la Guerra, para que les informase acerca del paradero del

capitán Estévez y del mecánico Calvo.

El duque de Tetuán se limitó a decir que las noticias recibidas en aquel departamento, como en la Aeronáutica militar, acusan que han sido infructuosas las gestiones y trabajos realizados por las escuadrillas de aviones ingleses.

### ¿Habrán sido recogidos por alguna caravana?

Ya han transcurrido tres días desde que el avión pilotado por el capitán Estévez, aterrizó a 200 kilómetros de Ammán, apesar de que las patrullas inglesas, les buscan insistentemente no les han podido hallar.

Queda la esperanza que alguna caravana de gente amiga les haya recogido.

### Lo que dice el Jefe de la aviación inglesa

El Jefe de la aviación inglesa ha significado a nuestro Ministro, que no solo por humanidad sino por las cordialísimas relaciones que existen entre Inglaterra y España, se hacen y se harán esfuerzos imaginables, y los que humanamente sean precisos para encontrarlos.

### Veinte aparatos salen en busca del intrépido aviador

El Alto Comisario Británico, en el Cairo comunica que de aquella base aérea han salido diez aparatos en busca de Estévez y Calvo.

Otros tantos aparatos han salido de la base aérea de Jerusalén.

Cada dos horas han estado comunicando con sus bases, y todos han coincidido hasta ahora, que a los aviadores no se les ve por ningún lado.

### Impresiones pesimistas

Las impresiones que se tienen en los Centros Oficiales son francamente pesimistas.

### Kindelan visita a Yanguas

El Jefe de los servicios de la Aviación militar, Coronel Kindelan, visitó ayer mañana en su despacho oficial al ministro de Estado Yanguas.

El señor Kindelan estuvo hablando con el Ministro sobre las facilidades que habrá de darse a nuestros aviadores durante las últimas etapas del raid a Manila.

Yanguas le manifestó que sostiene negociaciones de carácter internacional con motivo de estas últimas etapas.

También se interesó Kindelan por el paradero del aviador Estévez.

### Últimas noticias de la tarde

Los últimos despachos puestos en el Cairo después

de la una de la tarde dicen que todos los viajes de exploración hechos hasta esa hora habían resultado infructuosos.

### Intranquilidad en la familia de Estevez

Valencia.—La familia del capitán Estevez, está muy intranquila por la desaparición del aviador.

Las últimas noticias que recibió de él fueron desde el Cairo.

### Ultima Hora Siguen las noticias pesimistas

Madrid.—Durante todo el día de ayer han seguido recibiendo noticias del El Cairo comunicando que las pesquisas para encontrar al capitán Martínez Estevez y al mecánico Calvo, han resultado infructuosas.

Las impresiones son pesimistas, no obstante la aviación inglesa continúa destacando de El Cairo numerosos aviones que realizan vuelos de reconocimiento a escasa altura para encontrarlos.

### La estancia de Loriga y Gallarza en Karachi

Karachi.—Los oficiales británicos, han obsequiado con una comida en el Club, a los aviadores Loriga y Gallarza.

Los aviadores manifestaron que al salir de Bender Abbas apostáronse quien llegaba antes a Karachi, por esta razón llegaron tan pronto, pues lanzáronse a toda velocidad por ver quien ganaba la apuesta.

Gallarza tuvo un viaje feliz y tranquilo, teniendo que elevarse muy alto ante las tormentas de arena del desierto indio.

Loriga marchó por la costa dando la vuelta a llegando media hora después.

### Sigue la ansiedad

El Cairo.—Todos los esfuerzos realizados ayer tarde para encontrar al capitán Estevez han resultado inútiles. Crece la ansiedad por conocer el paradero de los aviadores.

### Ha sido aprobado el presupuesto adicional para los cimientos de la nueva Prisión

El Alcalde accidental don Juan de Aguilar y Amat, ayer del propietario don Francisco Martínez García, el telegrama que dirigido desde Madrid, dice así:

«Alcalde Murcia».

Acaba firmarse aprobación Presupuesto adicional para cimientos nueva Prisión.

Salúdale cariñosamente. Martínez.

## GUARDIADAS

### LA VISITA AL FUTURO

Me ha tocado, ayer, de guardia en la sala del Ayuntamiento, donde está expuesto el «magnet» que presenta a los ojos de los visitantes la Murcia futura.

Mi misión se reducía a indicar a los mirones que debían dar la vuelta hacia la derecha para evitar amontonarse; por cierto que el compañero que sustituyó a eso de las seis de la tarde, no le llamó la atención, por que, somos compañeros al fin y al cabo, pero él usaba un sistema de llamar la atención muy propio de un conductor de vehículo de tracción de sangre.

Firme en mi puesto oía, aunque no les prestase atención, los comentarios que de la Murcia futura se hacían y la verdad siento que mi pluma de guardia sea algo ronía y me impida contar algunos de ellos, que son sabrosos de verdad: unos por lo ingenuos; otros por lo intencionados y algunos por el convencimiento que reflejaban, todos serían dignos de comentario.

Pero Dios, no repartió bien la galanura en la escritura y a mí, privóme—por la escasez con que concedíomela—de hacer trabajos de esta clase, que tal vez pudieran ser para mí, senda de la fama y quien sabe si un candidato al premio Mariano de Cavia que A. B. C. estableció para honrar la memoria del inimitable escritor aragonés.

Viendo un mirón, la fiel reproducción de nuestra catedralica torre, decía a un su acompañante:

—No le falta más que dar la hora al reloj.

—Es verdad, chico, pero será con toda intención para no despertar a los vecinos.

—¡Si esto es de madera, hombre, y en esas casas no vive nadie!

—No viviremos tú ni yo, pero los vecinos, ¡a ver que vida!

—¿Y habrán podido hacer esto de memoria?

—No, hombre, esto lo han hecho tomando apuntes con una libreta, y luego con sus medidas, lo han fabricado de madera, para los que no sepan leer.

—Entonces por eso lo veo yo tan claro; por que me es torba lo negro.

—Lo que a ti te estorba es la ignorancia que no te deja ver y siguieron por la derecha.

Otros se empeñaban en conocer a todos los propietarios de las casas que habrán de construirse en las grandes vías y pasaron sus buenas dos horas para poder conocerlas todas.

—Mira, aquella es la de Gonzalez.

—Y aquella que hay en la esquina la de López.

—No, hombre, esa es de Gutierrez, que ya tiene comprado el solar.

—¡Eso quisiera él!, no se iba a dar tono ni nada con casa a dos fachadas, esa es la de López.

—Lo que quieras por que haya paz.

—Mira, mira allí la de García, con mirador y todo; y que bonita que está.

Y esa otra, que hace chafán, esa es la de Fernandez. Y así siguieron con todos los habitantes que parecía que iban a hacer el padrón.

Pesquisa

## De Re Musical

### SE DICE...

Entre los aficionados a la música de esta capital ha circulado la grata noticia que el próximo mes de Mayo, dará dos conciertos en el Teatro la Orquesta Sinfónica de Madrid.

Si esto es cierto podemos estar de enhorabuena los «amateurs» a la buena música.

Se ha dicho también que el director de la citada orquesta reemitió a los organizadores nueve escogidos programas para que de estos se haga una selección entre las composiciones que los integran y formen los dos, que habrán de ejecutar, en los dos conciertos, la excelente orquesta. LA ORQUESTA WAGNERIANA

El domingo día 18 se celebrará un concierto en el teatro de Romea, que tomará parte la orquesta Wagneriana alicantina.

El programa es de los que dejarán satisfechos a cuantas personas acudan a esta audición musical.

En el figuran obras de Mozart, Chopin, Beethoven, Wagner, Giner y otros compositores de gran renombre.

Se tienen buenas referencias de esta agrupación musical, y es de esperar que el concierto no deje defraudado al público murciano.

### CORTÉS PROFESOR DEL CONSERVATORIO

El Director General de Bellas Artes, ha nombrado profesor Auxiliar del Conservatorio y Declamación de esta provincia al excelente violínista don Roberto Cortés.

Todos sabemos la labor artística que ha desarrollado en Murcia, la cual ha sido premiada, aunque no como merece el insigne artista, pero algo es algo.

Felicitados de todas veras al señor Cortés y al propio tiempo felicitamos al Claustro de profesores del Conservatorio, que desde hoy contará con un eminente músico que ha desarrollado una labor de verdadero mérito.

C.

## La hora oficial

El «Boletín Oficial» de esta Provincia número 85 correspondiente al 15 del corriente mes, inserta el R. D. de la Presidencia del Consejo de Ministros, de fecha 9 del actual, disponiendo el cambio de hora, y cuyos artículos 2.º y 3.º dicen textualmente:

Artículo 2.º El día 17 del corriente mes de abril, a las 23 horas, será adelantada la hora legal en 60 minutos.

Artículo 3.º El día 2 del próximo mes de Octubre, a las 24 horas, se restablecerá la hora normal.

Lo que se hace público en este periódico para general conocimiento del vecindario y a los efectos del estricto cumplimiento de la citada superior disposición.

Murcia 15 de Abril de 1926.

El Alcalde accidental, JUAN DE AGUILAR Y AMAT.

## Diario de Lorca

### Descorriendo el velo

Todas las organizaciones, por fuertes que sean sus cimientos, necesitan para que estos no se falseen, de una base sólida.

El Sindicato de Riegos de Lorca, fué y es desde tiempo lejano el timón que dirigió la nave en que nuestra agricultura navega. Pretender o aspirar a que esta entidad oficial, deje de ser por derecho y por su historia le correspondiente, es soñar ilusiones que jamás han de ser coronadas por el éxito lisongero del triunfo.

Robles Vives, que fué el iniciador y el único que comprendió las necesidades más imperiosas de nuestra huerta, dejó escrito en su testamento de despedida a nuestro pueblo, la organización o régimen inferior, por el cual habrá de regirse el regadío.

Decía aquel genio, que la vega lorquina, tenía sabor moruno, por su estado de prostración y por su apego al sistema primitivo de cultivo.

Uno de los puntos en que más cuidado puso, fué en la forma en que se verificaban nuestros riegos, desde que el agua llegaba al partidido de cabeza, hasta que terminaba refrescando su beso las angustias abrasadoras del terruño.

Al comentar las funciones, que encajaban dentro del cargo de Síndico Regidor de brazales, exponía de una manera argumentada como la luz meridiana, que la Autoridad su preta que debía existir, era el Síndico Regidor, persona encargada de dirimir cuestiones interiores y de tender dentro del seno de la Corporación todos aquellos asuntos que fueran en contra de los intereses de sus representados, evitando con su prestigio de justiciero y ecuánime, las naturales consecuencias que brotan dentro del seno de toda colectividad.

El Síndico Regidor, soñado por Robles Vives, debía ser propietario o colono del Brazal o Acequia principal y elegido por mayoría de votos cuya duración era por un período de tres años.

Todas las incidencias, reclamaciones por sustracciones de aguas, alteraciones de partidores, quiebras, momentos en las levadas, infracción en el orden de jarriques, antes de ser enviadas para su sanción en pró o en contra, tenían que ser informadas por el Síndico Regidor del Brazal sin cuyo requisito, no sería admitida en juicio en el juzgado de Aguas.

Conocidas las denuncias hechas en tal forma por el Juez de Aguas, señalaba fecha para el juicio y actuaba en él como fiscal, el Síndico; oídos los descargos del denunciado y testigos de favor y cargo el juicio quedaba concluso para sentencia, la cual se daba a conocer dentro del plazo de ocho días; el acusado con arreglo al Reglamento, tenía el recurso de apelación de la sentencia ante la prime-

ra autoridad de la provincia.

Hoy, los Síndicos son elegidos por el Cuerpo electoral el cual está formado por dueños particulares de las aguas de nuestros ríos; dueños y arrendatarios de artefactos y molinos; dueños de pozos y alubramientos; dueños de tierras y colonos, dándose el caso de que Síndicos de pozos alubramientos informen reclamaciones de regantes que consideran lesivos a sus intereses, la venta de aguas de estos alubramientos; como lógica consecuencia, los informes eran tendenciosos si quiera sea en atención a que defendía con ello sus propios intereses.

Yo creo, y entiendo, que la teoría de Robles Vives, era la más ecuánime y justiciera, por cuanto que era requisito indispensable para ser elector y elegible, ser propietario o colono dentro del brazal. Todas las tendencias modernas son encaminadas a simplificar la marcha de los negocios públicos y si ello es luz de verdad, es foco que ilumina con sus destellos las tenebras por las cuales suelen marchar las bastardas pasiones de los convencionalismos sociales. es llegada la hora reudentora, de que los hombres que rigen nuestros destinos, piensen en dar al Sindicato de riegos, la pauta a seguir, en el sentido de que los representantes del regadío, sean los naturales de las acequias o regatos en que ellos tengan sus propiedades o cultiven sus esquilmos; pues es lógico pensar que de esta forma si quiera sea por egoísmo propio, habían de tener más fé en la defensa de los intereses que representan.

LICENCIADO BLAS-KITO

### EXTENSIÓN CULTURAL Universidad de Murcia

FACULTAD DE FILOSOFÍA Y LETRAS

Esta tarde a las cuatro de desarrollará la primera conferencia de un cursillo, que contarán los días lunes, miércoles y viernes de cada semana el Catedrático de Lengua y Literatura española de esta Facultad de Filosofía y Letras doctor, don Jorge Guillén Alvarez.

El tema será: «La poesía de Fray Luis de León».

### Un hombre se ahorca, colgándose en un arbol

Bilbao.—Cerca del caserío Zubiaurre, del término municipal de Régil, fué hallado muerto, colgado de un árbol, el colono de dicho caserío José Antonio Albizu, de 66 años.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso y comenzó a instruir las diligencias de rigor.

Ignóranse las causas del suicidio.

Lea V. Levante Agrario

